



Bornapok

Móri
Bornapok

Folytatás az 5-6. oldalon



Új tanév

Az első osztály

Folytatás a 2. oldalon



100

Száz gyertya
a tortán

Folytatás a 3. oldalon



Mór

I. évfolyam, 6. szám
2007. szeptember

MÓR VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK KÖZÉLETI HAVILAPJA

A TARTALOMBÓL:

Móri Bornapok, 2007

Goethe nyomában

Becsengettek Móron

Helytálltak a móri önkéntes tűzoltók

www.mor.hu



Jobb úton járunk!

Szeptember hónap az iskolakezdés és az ősz kezdetének ideje. Már javában sárgul a természet és a nyáron még felhőtlenül játszó gyerekek ismét a tanulásnak szentelik napjaikat. A szülők ismét kézen

fogják csemetéiket és a kicsikkel elindulnak az óvodába és az iskolába. A nagyok bedobják a gondosan elkészített tízórait és indulnak is megméretetni magukat. Van akinek ez az első tanítási éve, van aki

szakmunkás vizsgát tesz, megint mások az érettségi vizsgára készülnek. Ez hát a hétköznap. De az élet a városban sem állhat meg. Elkészültek az új járdák. Erről kérdeztük Fenyves Péter polgármestert.

– Folyt. a 2. oldalon –

Dömötör János képviselő, alpolgármester



Tisztelettel köszöntöm Mór város lakosait, az újság olvasóit.

Dömötör János vagyok a Mór Város Jövőjéért Egyesület alapító tagja. Feleséggel és két fiammal a 3. számú választó körzetben Vágóhíd utcai családi házukban élünk.

Fiatal mérnökként első munkahelyem a Csepeli Fémmű Móri üzeme volt, majd néhány év kitérő után társas vállalkozásba kezdünk, és

jelenleg Mórban dolgozom az Ablakrendszer Kft ügyvezetőjeként. A műszaki diploma mellé a gazdasági életre való szélesebb látókör megszerzése érdekében elvégeztem a Pénzügyi Számviteli Főiskolát is.

Mórban születtem, családom és munkám is ide köt, ezért nagy kihívás volt számomra, hogy már az előző ciklusban is képviselőként tevékenykedhettem. Az elmúlt ciklusban a Településfejlesztési és az Ügyrendi- és Közbeszerzési Bizottságokban dolgoztam. Büszke vagyok arra, hogy a képviselői munkám során tudtam tenni azért, hogy a bizottságok és a képviselőtestület szemlélete korunkhoz igazodóan menedzser elvűvé váljon.

Jelenleg a Mór Város Jövőjéért Egyesület hat fős képviselőtestületi frakciójában „listás” képviselőként dolgozom.

Nagy megtiszteltetés volt számomra, hogy Polgármester Úr javaslatára, és előterjesztésére 2006 októberében Alpolgármesternek választott a jelenlegi testület.

Feladatom a Polgármester Úr által személyesen rám bízott ügyek intézése és távollétében helyettesítése a város vezetésében. A naprakészség érdekében sok időt töltök a Polgármesteri Hivatalban, és rendszeresen részt veszek a vezetői értekezleteken. Hivatalos fogadónapom minden hónap első szerdáján van fél háromtól négy óráig a Polgármesteri Hivatalban, de igazodva az élet eseményeihez telefonon folyamatosan elérhető vagyok, és állok rendelkezésükre a móri polgároknak.

Városunk az elmúlt években sokat fejlődött, de jelentősen megnőtt az adósságállománya is. Ezért összhangot kell találni a pénzügyi stabilitás, és fejlődés között. Meggyőződésem, hogy egyik legfontosabb feladatunk jelenleg az, hogy adósságállományunk fokozatos csökkentése mellett fejlődési pályán tartsuk városunkat. E cél megvalósítása érdekében szükség van egy dinamikusabb, szakértőbb hivatalra és lendületesebb testületre is. Napjainkban mindent megteszek, hogy e pozitív változásoknak részese lehessenek.

Köszönöm megtisztelő figyelmüket.

Goethe nyomát és az egészség forrásait is keresik a gimisiek

A rossz tapasztalatokból tanulunk, a jókból erőt merítünk – mindannyian így teszünk, ha új szakasz köszönt életünkbe. Nincs ez másképp egy iskola esetében sem. Tervekről és feladatokról mesélt lapunknak Schnierer Judit, a móri Táncsics Mihály Gimnázium igazgatója.

– Melyek azok az állandó feladatok, amelyekkel az iskola vezetésének mindig számolnia kell?

– Nagyon fontosnak tartom ünnepélyeink megszervezését: október 23-a és március 15-e mellett mi mindig megünnepeljük együtt a karácsonyt, és a Magyar Kultúra Napját január 22-én. Történelemóra keretében emlékezünk meg a kommunizmus és a holokauszt áldozatairól, iskolarádió keretében az aradi vértanúkról. Sok feladatot ad a szalagavató és a ballagás előkészítése, lebonyolítása is. Mindebben természetesen diákjaink is aktívan közreműködnek, és besegítenek a városi rendezvények, így a bornapok szervezésébe is.

– Lesznek-e ebben a tanévben különleges, egyedi programok, melyek eltérnek a megszokott „menetrendtől”?

– Már a tanév elejétől ilyenekkel kezdjük: szeptember 19-én egészségnapot tartunk az iskolában, melyre húszezer dollárt nyertünk az ALCOA pályázatán. Szeretnénk javaslatokat adni a szabadidő hasznos eltöltéséhez, és segíteni diákjainkat a megfelelő életmód kialakításában. Iskolánk harmadik, immár befejező évét kezdi a Comenius-projektben, melynek keretén belül ősszel az olaszországi Salóba, tavasszal pedig a németországi Ilmenauba utazik gimnáziumunk több tanulója a projektben részt vevő iskolák nemzetközi találkozója. Október közepén pedig Goethe és Schiller nyomdokában címmel szervezünk tanulmányutat Németországba.

– Mi az, amin változtatni kell az előző évekhez képest?

Sokkal hatékonyabb PR-munkát szeretnénk végezni, hiszen fontos, hogy mindenkihez eljusson iskolánk jó híre. Diákjaink a közép- és emelt szintű érettségiken jól teljesítettek, ahogy az ECDEL-vizsgákon is, érettségizőink hetven százalékát pedig felvették állami finanszírozású képzésre oda, ahova jelentkeztek.

Impresszum: Mór Város Önkormányzatának Közéleti Havi Lapja

Kiadó: Mór Város Önkormányzata

Főszerkesztő: Kiss Norbert

Munkatársak: Kis Irma, Márki Krisztina, Karch Edit, Klein Krisztina,

Fotó: Hrubos Fotó

Szerkesztőség: 8060 Mór, Szent István tér 6.

e-mail: morujzag@mor.hu

Nyomda: AlphaPress Grafikai Stúdió és Nyomda

8000 Székesfehérvár, Homokosor 7. Gesztési Béla vez.

Készült: 5000 példányban

EZ TÖRTÉNT – EZ VAN

Becsengettek Móron

Statistikai tájékoztató a móri intézmények 2007/2008. tanév növekedéklétszámairól:

A 2007/2008. tanévben, óvodai nevelésben és a közoktatás nappali rendszerű képzésében 2710 gyermek, tanuló vesz részt. Az óvodás gyermekek létszáma: 479 fő. Az általános iskolákban 1498 tanulnak. A középfokú oktatásban 733 hallgató folytat tanulmányokat.

Óvoda:

A városunkban működő óvodai nevelést biztosító intézmények: Pitypang Óvoda, Napsugár Óvoda, Szabadság téri Óvoda.

A legnagyobb létszámot befogadó intézmény, a kilenc csoporttal működő Pitypang Óvoda, mely az idei oktatási évben 210 fővel kezdte meg működését. A Napsugár Óvoda az idei nevelési-oktatási évben 175 fővel, míg a Szabadság téri Óvoda 94 fővel büszkélkedhet.

Általános iskola:

Az általános iskolai oktatást folytató intézmények: Radnóti Miklós Általános Iskola, Dr. Zimmermann Ágoston Általános Iskola, Petőfi Sándor Általános Iskola, Szent Erzsébet Római Katolikus Általános Iskola.

A tanulólétszámok a 2007/2008-as tanévben a következőképpen alakultak:

Radnóti Miklós Általános Iskola 474 fő

Dr. Zimmermann Ágoston Általános Iskola 449 fő

Petőfi Sándor Általános Iskola 342 fő

Szent Erzsébet Római Katolikus Általános Iskola 151 fő

Középfokú oktatás:

A nappali rendszerű, középfokú oktatásban 733 fő kezdte meg, illetve folytatta tanulmányait.

Tanulólétszám a Táncsics Mihály Gimnáziumban 303 fő, a Perczel Mór Szakképző Iskolában 430 fő.

Mindenkinek jó tanévet és sok szorgalmat, kitartást kívánunk!

– Folyt. az 1. oldalról –

Jobb úton járunk!

– Valóban jobb úton járunk?

– Azokon a helyeken, ahol a járdák megújultak biztosan. De összességében is úgy látom, hogy javul a város útjainak állapota. Persze egy pillanatra sem tehetjük félre az útpítő lapátot, mert sok még a feladat, sok még a munka.

– Mi alapján kezdtek a járdák építésébe?

– Az elsődleges szempont a szükségesség elve volt! A helyi képviselők a lakosság bevonásával kezdték meg a felmérést és ezt követően kapcsolódtak a munkákba a szakemberek. Már a kezdeti stádiumban is fontos volt nekünk az emberek véleménye. Ezúton szeretném megköszönni a segítségüket és a türelmüket a lakosoknak. Sokan aggódtak a védett platánfák miatt is. Reméljük a végeredmény őket is meggyőzte. Miként lehetne összegezni az elvégzett munkát. Ha pár szóval szeretném, akkor a szakszerű, modern és akadálymentes kifejezéseket használnám.

– Mitől modern és szakszerű?

– Azokat az alapanyagokat használtuk, amelyek korszerű technológiával készültek. Szakszerű, hiszen egy közműjavítás miatt nem kell foltozni a járdákat. Az akadálymentesítés ma már nem különleges, de talán mégis érdemes megemlíteni. Nekem személy szerint is fontos, hogy mind a kismamák, mind pedig a kerekesszékesek ne legyenek korlátozva közlekedésükben és biztonságban legyenek. Összegezve úgy gondolom jó munka végén: jobb úton járunk!



Kevés város mondhatja el magáról, hogy minden utcája csatornázott, de Mór ilyen város. A csatornára való rákötés aránya 85 %-os, ami nem rossz, de még javítható. A szennyvíztisztító telepet a jogszabályi előírásoknál is szigorúbban, az ISO 14001 sz. környezetirányítási szabvány szerint működtetjük.

Mindez akkor éri el célját, ha a csatornába csak olyan anyagok kerülnek, amelyek a csatornarendszert és a tisztítótelepet, valamint ezek működését nem zavarják, nem károsítják, és nem veszélyeztetik. A rendeletek pontosan meghatározzák a csatornahasználat módját, mely előírások megszegése szabálysértési eljárást vonhat maga után.

Igazgatóváltás a Pásztai Miklós Alapfokú Művészetoktatási Intézményben



Véget ért egy korszak. Az intézmény vezetői feladatára pályázat lett kiírva az Oktatási Közlönyben. Az igazgatói álláshelyre két fő nyújtotta be pályázatát. 2007. június 27-én Mór Város Önkormányzat Képviselő Testületi ülésén döntöttek arról, hogy a Pásztai Miklós Alapfokú Művészetoktatási Intézmény vezetésével Basalné Rézman Ágnes bízta meg az elkövetkező öt évre, aki tizennégy évig dolgozott a Sárbovárdi Zeneiskola tanáraként, igazgatójaként, majd munkaközösség vezetőjeként. Az oktatási intézetet is súlytó megszorító intézkedések készítették arra, hogy végül benyújtsa pályázatát a Pásztai Miklós Alapfokú Művészetoktatási Intézmény igazgatói állására.

„Nagy megtiszteltetés és még nagyobb öröm számomra, hogy elnyertem az igazgatói feladatkör ellátására kiírt pályázatot. Mindenképpen szeretném megőrizni az iskola eddigi hagyományait.

Tavasszal az intézményben lefolytatott Előminősítési Eljárás során a tanügyi dokumentumokat rendben találták és elfogadták, így tehát nagy lendülettel készülünk az iskola Szakmai Minősítésre, mely szeptember 1-től, december 31-ig fogja az iskolákat ténylegesen minősíteni. Ettől a minősítéstől függ az állami normatív támogatás mértéke, mely szorosan összekapcsolódhat egy intézmény további életével vagy halálával.

Terveim közt szerepel, hogy minél kisebb kórtól megkezdhessek a gyerekek a zenével való ismerkedést, akár a mozgás, akár a lélek formálása által. Mindenképpen szükségét látom az egyéb művészeti ágak, mint a moderntánc és színjáték tanszak bevezetését, de ehhez egy olyan előkészített munkára van szükség, amellyel garantálhatjuk a tanszakok megfelelő létszámmal és pedagógussal történő elindítását. Továbbá a csoportos zenélésre szeretném megteremteni az alkalmat, nem csak a fűvös gyerekek, hanem a vonós tanszak számára is, hiszen ez nagy ösztönző erőt ad a további hangszeres tanuláshoz.

Remélem, az iskola tantestülete mindenben együttműködik az eredményesség érdekében és egy jól működő kis csapatot fogunk alkotni. Számítok a fenntartó és az intézmény vezetői segítségére, együttműködésére, amit eddig is biztosítottak az intézmény számára.”

Basalné Rézman Ágnes

„Igazgatóságom alatt arra törekedtem, hogy az iskola sikeresen, törvényesen működjön. Céлом új tanszakok bevezetése, megfelelő tantestület összeállítása mellett az intézmény egységesítése volt. Ez alatt a hat év alatt fontos volt az intézmény már meglévő hírnevét továbbvinni, stabil helyzetét a fenntartónál, a városban megőrizni, a gazdasági helyzet ellenére. Sajnos a törvényi előírások miatt növekedett a térítési díj összege, de a lelkes kollégák részére „növekedék toborzó” akciók szervezésével sikerült a tanulólétszámot részben megtartani. Sikerült sok színvonalas zenés programot szervezni, kulturális rendezvényen részt venni. Az iskola és az alapítvány megmutatta magát a nemzetközi porondon is, a „Da Capo” Nemzetközi Harmonika Fesztivál társszervezőjeként, a sok országos, megyei, és helyi rendezvények mellett.

Az új igazgatóknak sok erőt, energiát, kitartást kívánok az iskola vezetéséhez. Kívánom Basalné Rézman Ágnesnek, hogy sikerüljön a helyes döntéseket meghoznia, hogy a város kis ékköve továbbra is régi fényében ragyoghasson kívülről-belülről.”

dr. Tanárkiné Pintér Judit Viktória

A szennyvízcsatorna használatáról

Kérjük, ne kerüljön a szennyvízcsatornába:

- durva, darabos anyag (szemét, rongy, vatta, darabos gyümölcs, zöldség, csonthéjas gyümölcsök magvai),
- állattartásból származó trágya, trágyalé,
- állati tetem, hús, belsőség,
- zsír, olaj, olajszármazék, fáradt olaj, benzin
- mérgező, maró és más vegyi anyag (sav, lúg, festék, növényvédőszer)

A szennyvíztisztítás jórészt biológiai folyamat, ahol a tisztítást végző baktériumok igen érzékenyek a lökesszerű terhelésekre, ezért a szennyvíz túlzott hígulásának (és a többletköltségek) elkerülésére csapadékvíz (esővizet) és talajvizet a csatornába juttatni tilos!

Az ipari jellegű, vagy zsíros, olajos szennyvizek csak előtisztítón, illetve zsírfogón, olajfogón keresztül bocsáthatók be a csatornába

Ha hibát észlel, vagy egyéb észrevétele van, kérjük, jelezze üzemmérnökségünknek a 40/200-343- as kék számon, készséggel állunk rendelkezésére.

FEJÉRVÍZ ZRT
Móri üzemmérnöksége

Petőfi Sándor Általános Iskola

1.a Tanárok

Farkasné Szász Jolán of.
Kovács Tímea
napközis
Jányné Tamás Éva
(német)
Párkányi Tiborné (ének)



1.b Tanárok

Zuber Edina of.
Filotás Erika napközis
Krauszé Nagy Adrienn (testnevelés)
Heim Zsuzsanna (német)

Bánfalvi Barnabás
Belegrai Edina
Bíró Dániel
Erni Edmond
Farkas Dávid
Fekete Vivien
Fogel Andrada
Gortva Viktória
Hajós Fanni
Heim Tamás
Hrubos Gergely
Jaross Kitti
Kalocsai Bence

Klein Ábel
Kokas Balázs
Kovács Fanni
Mergl Hanna
Olach Eliza
Rozbora Bence
Szailer Zsófia
Tudovan Diana
Turpinszky Réka
Vágó Anna
Varga Eszter
Winkelman Ádám

Elbert János Krisztián
Gálicz Zsombor
Gróf Krisztián
Gubányi István
Károly Fanni
Klimán Máté
Klujber Kristóf
Klujber Viktória
Látos Ferenc

Mayer Kitti
Négele Dóra
Péter Domonkos
Piller Józser
Pintér István
Simon Martina
Skopál Konrád
Szlovák Alexa
Tálos Cintia

Száz gyertya ég a tortán



Sokszor nehezen békülünk meg azzal, hogy felgyorsult a világunk, hogy az új évszázad rengeteg technikai és egyéb újdonságot hoz. Pedig szinte ebbe születünk bele, ezzel élünk együtt. Minden bizonnyal sok érdekességet tud mesélni az, aki még a múlt század elején született, hiszen azóta a világ kifordult sarkaiból, háborúk és diktatúrák váltották egymást... Prilip Dezsóné Margit néni azon kevesek közé tartozik, akik megélhették századik életévüket is. Az idős néni ebből az alkalomból köszöntötte augusztus végén Fenyves Péter polgármester, az öt ünneplő „bizottságban” ott volt Molnárné Varsányi Borbála aljegyző asszony, Czahesz Gábor képviselő és Margit néni háziorvosa is a Fejér Megyei Hírlap és a Városi Televízió mellett.

Margit néni 1944-ben költözött Móra, férje egy év múlva meghalt, így egyedül, szerény körülmények közt nevelte két lányát, akik közül az egyik most is vele él Széchenyi utcai házában. Négy unokája és egyelőre egy dédunokája van - a második is megszületik néhány hónapon belül. Amióta Margit néni látása megromlott, azóta nem foglalkozik régi kedves hobbijaival, a hímzéssel, kézimunkázással. Betegnek azonban nem beteg: bár nagyothall, de gyógyszerekre nincs szüksége a vízajtón kívül, még sétára is jut ereje. További nagyon jó egészséget kívánunk neki!



A város

I. évfolyam, 6. szám
2007. szeptember

www.mor.hu

Polgármesteri tájékoztató

Mór Városi Önkormányzat Képviselő-testülete 2007. augusztus 29-ei üléséről



a gazdálkodásunkra jelentős hatással volt az országos gazdasági helyzet alakulása. A képviselő-testület a kormányzat által diktált nagy állami ellátórendszerek reformjához igazodott. Végre kellett hajtani az egészségügyben és az oktatásban országosan is tapasztalt megszorító intézkedéseket. A képviselő-testület saját bevételi lehetőségei mentén igyekezett tompítani az állami költségvetés elvonásaiból adódó terheket. A takarékos gazdálkodás eredményeképpen az I. félév végéig jóváhagyott feladataink kiadási előirányzatainak 42,4 %-át vettük igénybe. A csökkenő állami források növelését csak saját bevételeink fokozásával lehetett ellensúlyozni. Ennek eredményeként pénzügyi bevételeink 50,7 %-ra teljesültek.

A szigorú gazdálkodás eredményeképpen működési hitel igénybevételére az I. félévben nem került sor és fejlesztési hitel lehívását is csak II. félévben kezdeményezünk.

Az önkormányzati fenntartású intézmények működése zavartalan volt, a fejlesztési célfeladatok műszaki készültsége 90 %-os mértékű, a korábbi évekhez képest jelentős előrelépést mutat. Az I. félév végére teljes mértékben megvalósítottuk a 2007. évre tervezett teljes járdafelújítási programot. A bányász-telepi városrész szennyvízcsatornázása és útfelújítása határidőre elkészült, ezzel egyidőben végrehajtottuk a teljes útfelújítási programot is. Önkormányzatunk jelentősen támogatta a meglévő vállalatok iparfejlesztési törekvéseit, ennek eredményeként újabb gyártócsarnokok épültek és egy jelentős terület értékesítettünk logisztikai központ építése céljából. Ez a törekvés megerősíti, stabilizálja az önkormányzatunk tartós, kiszámítható bevételeit.

Összegzésképpen megállapítható, hogy a képviselő-testület igazodott a szigorodó gazdasági feltételekhez és megfelelő mértékben tárta föl saját bevételi lehetőségeit.

2./ Az I. féléves beszámolóval párhuzamosan a képviselő-testület megtárgyalta a 2007. évi költségvetés módosításáról szóló javaslatot. A költségvetés módosítása a gazdálkodási folyamatokhoz igazodó bevételi és kiadási előirányzatokat tartalmazza. A bevételi növekmények és a kiadási megtakarítások eredményeképpen közel 300 millió Ft-tal tudtuk módosítani a bevételi és kiadási főösszegünket. A bevételi növekményből fejlesztési tartalékot képezett a képviselő-testület a közeljövőben várható uniós pályázatok fedezeteként. A költségvetés módosítása tartalmazza az önkormányzati intézmények működésének biztosításához szükséges többletforrásokat.

3./ A képviselő-testület módosította a II. féléves munkatervéről szóló javaslatokat. Nevezetesen ez a napirend az önkormányzati vagyon hasznosításáról, annak pontos időrendi végrehajtásáról szól. A gazdasági programban szereplő lakás- és nem lakáscélú helyiségek hasznosításának előkészítése késedelmet szenved. Ennek alapos oka van, mégpedig az alapos, mindenre kiterjedő műszaki dokumentációk elkészülésének határidőcsúszása, továbbá ilyen jelentős feladat végrehajtásához a társadalom által is elfogadott, értékarányos értébecslésnek kell elkészülnie. Csak minden tekintetben előkészített, leegyeztetett és a képviselő-testület tagjainak véleményét kikérő javaslat kerülhet a képviselő-testület elé. Garantálom, hogy a móri polgárok által megteremtett vagyontárgyak csak piaci értéken kerülhetnek eladásra. Egyúttal megvizsgálom annak lehetőségét, hogy a vagyontárgyak önkormányzati és Európai Unió forrással történő felújításának van-e gazdaságos megoldása. Ez a lehetőség fennáll egészen addig, amíg a városközpont rehabilitációs pályázat kiírásra kerül.

4./ A képviselő-testület az elmaradó állami források ellenére is támogatta, hogy az intézményeink továbbra is biztosíthatóak az iskolatejet kisgyermekünk részére.

5./ A képviselő-testület tájékoztatót hallgatott meg a bornapi előkészületek állásáról. Hosszú előkészítő tárgyalások eredményeképpen a civil szervezetekkel és a helyi vállalkozókkal összefogva rendezzük meg városunk legfontosabb turisztikai vonzerővel rendelkező rendezvényét. Egy hónapunk áll rendelkezésre a feladatok pontosítására, s a megfelelő marketingmunka elvégzésére.

Fenyves Péter
polgármester

MÓR VÁROS ÖNKORMÁNYZATAI és a MÓRI BORNAPOK RENDEZŐBIZOTTSÁGA szeretettel meghívja Önt és családját és valamennyi ismerősét a MÓRI BORNAPOK és a IV. NEMZETKÖZI NÉPTÁNCFESZTIVÁL rendezvényeire

Védnökök:

Bogyay Katalin

az Oktatási és Kulturális Minisztérium államtitkár asszonya

és

Gróf Károlyi György

Szeretettel köszöntjük városunk lakóit és a hozzánk érkező kedves vendégeket a MÓRI BORNAPOK és a IV. NEMZETKÖZI NÉPTÁNCFESZTIVÁL alkalmából! Köszönjük, hogy érdeklődésükkel megtiszteltek bennünket!

Mór Magyarország közép-dunántúli részén, a Vértes és a Bakony völgyében fekszik. A közel 15 ezer lakosú, folyamatosan fejlődő, szépülő városunk és festői környezete a magyar történelmi borvidékek egyike. Európai hírnevét a XVIII. században telepített szőlő- és borfajtának, a Móri Ezerjónak köszönheti.

Városunk egyik legrangosabb eseménye, a szürethez kapcsolódó Móri Bornapok. A nemzetközi hírű rendezvény első ízben 1934. szeptember 16-án hirdette a móri bor dicsőségét.

A háromnapos borünnep sajátos hangulata, a jó borok és ételek, a művészeti, kulturális, sport és szórakoztató programok évente több tízezer látogatónak nyújtanak maradandó élményeket, akik közül sokan visszatérnek hozzánk.

Évek óta köszönhetjük rendezvényünkön testvérvárosaink, az északrajna-westfáliai Freudenberg és az észak-olaszországi Val-dobbiadene delegációit.

A rendezvénysorozat keretein belül az évente változó programok mellett már nagy múltú hagyománya van a szüreti felvonulásnak, a borkirálynő választásnak, a képzőművészeti kiállításoknak, a színpadi műsoroknak és a rendezvényeket záró ünnepi tűzijátéknak.

A rendezvény ideje alatt a Kapucinus téri „borutca” várja a borkedvelőket, ahol a helyi termelők borait kóstolhatják meg, az Erzsébet téri gasztronómiai sátorban pedig helyi ételkülönlegességekkel lepik meg az idelátogató vendégeket.

2007-ben negyedik alkalommal kerül sor a város hagyományait

ápoló nagyszabású Nemzetközi Néptáncfesztivál megrendezésére, melynek házigazdája a 15 éves jubileumát ünneplő Rozmaring Táncgyűttes.

Az idei év újdonsága a Wekerle Szabadidőközpontba szervezett programok sokasága, amik elsősorban a fiatalok és a kisgyermekes családok szórakozását szolgálják.

Kívánjuk, hogy e három nap alatt érezzék jól magukat az „Ezerjő” hazájában, a történelmi borvidéken, Mór városában!

Fenyves Péter

polgármester

és a Móri Bornapok Szervezőbizottsága

Október 04. (csütörtök)

- 14.00** Jubileumi érem-, bélyeg-, képeslap és grafikai kiállítás megnyitója
Alkalmi bélyegzés és a kiadványok vására
a Wekerle Sándor Egyesület szervezésében
Helye: Lamberg-kastély 1-es, 8-as terme
Nyitva: a bornapok ideje alatt: 9-17-ig
- 15.00** Dömötör László fotóiból rendezett kiállítás megnyitója
Megnyitja: Babos Klára
Helyszín: Lamberg-kastély folyosója
- 16.00** A móri vidék mezőgazdasági bemutatója
Helyszín: Lamberg-kastély pincéje
- 17.00** Gyermekrajz-kiállítás megnyitója
Helyszín: Gárdonyi Géza Általános és Speciális Szakiskola
- 17.00** Bortalok Azurák Mihály előadásában
(versek, dalok, prózák)
Helyszín: Lamberg-kastély olvasóterme
- 17.00** Gálhidy Péter szobrászművész kiállításának megnyitója
A Képző- és Iparművészeti Szabadiskola Alapítvány szervezésében
Helyszín: Park Galéria

Október 05. (péntek)

- 10.00** Veszprémi Art Stúdió Galéria – festménykiállítás és vásár
Helyszín: Lamberg-kastély
Nyitva: péntek-szombat-vasárnap 10-18-ig
- 11.00** Amerigo Tot művészeti hagyatékából kiállítás
Megnyitja: Bogyay Katalin, az Oktatási és Kulturális Minisztérium államtitkár asszonya
Helyszín: Lamberg-kastély kigalériája
- 13.00** Ünnepi testületi ülés
Városi díjak átadása
Helyszín: Erzsébet téri Művelődési Ház
- 14.30** „Szappanbuborék a Nap születésnapján”
Közönségtalálkozó Nagy Natáliával – gyerekeknek
Helyszín: Lamberg-kastély olvasóterme
- 15.00** „Nagy” futás
Útvonal: Kapucinus téri nagyszínpad - Kossuth u. – Wekerle u. – Polgármesteri Hivatal
Nevezés: a helyszínen
- 15.00** Égig érő fa - bábéledés a Márkusszínház előadásában
Helyszín: Művészetek Háza
- 16.30** Térzene a Móri Ifjúsági Fúvószenekarral
Helyszín: Kapucinus tér
- 17.00** A Bornapok ünnepi megnyitója
Polgármesteri köszöntő
Testvérvárosok polgármestereinek köszöntője
Védnökök köszöntője
– Bogyay Katalin és Gróf Károlyi György
Ökomenikus Bornap- és borszentelés
Bortalok Mati György előadásában
Helyszín: Kapucinus téri nagyszínpad
- 17.30** „Volt-e Toscana?”
Beszélgetés Nagy Bandó Andrásal a Sosem volt Toscana című könyvről és minden másról
Helyszín: Lamberg-kastély olvasóterme
- 18.00** Maksa Zoltán humorista műsora
Helyszín: Kapucinus téri nagyszínpad
- 19.00** Musical és operett slágerek – a székesfehérvári Vörösmarty Színház művészeivel
Helyszín: Kapucinus téri nagyszínpad
- 19.00** Borkirálynő-választás
Helyszín: Gasztronómia-sátor Erzsébet tér
Utcabál – The Flippers
Sztárvendégek: Muck Ferenc /saxofon/
Tósér Gabriella /ének/
Helyszín: Kapucinus téri nagyszínpad

közben

- 21.30** Irigy Hónaljmirigy koncert
Helyszín: Kapucinus téri nagyszínpad

21.00 – 04.00-ig

- DISCO – Dj. Hamvai P.G.
– Dj. Budai
– Dj Jumbo közreműködésével
Belépő: 500,- Ft
Helyszín: Wekerle Sándor Szabadidőközpont

Október 06. (szombat)

- 9.00** Megemlékezés az Aradi Vértanúkról
Helyszín: Szabadság téri Emlékmű
- 9.30** Nemzetközi Díszmadár-kiállítás
A Díszmadarasok Móri Egyesülete szervezésében
A kiállítást megnyitja: Fenyves Péter polgármester
Helyszín: Radnóti Miklós Általános Iskola tornaterme
Nyitva: szombat: 9.30-18.00-ig
vasárnap: 9.00-17.00-ig
- 10.00** História Klub
Polgár Péter Antal: „Sorsom ezt így rötta ki” című könyvének bemutatója
Helyszín: Lamberg-kastély olvasóterme
- 10.00** IV. Nemzetközi Néptáncfesztivál
Fellépők:
• Néptáncsoport St. Oswald bei Plankenwarth– Ausztria
• Martos Táncgyűttes – Szlovákia
• Gruppo Folkloristico „El Guindol” Peio - Trento - Olaszország
• Nemzetiségi Táncgyűttes – Waidhofen an der Ybbs (Wildhage) – Ausztria
• Nemzetiségi Táncsoport Glottertal – Németország
• Bakony Néptáncgyűttes - Kisbér
• Bánát Szerb Táncgyűttes – Deszk
• „Szomnakune Cserhaja” Táncsoport – Tatabánya
• Petőfi Sándor Általános Iskola - Vadrózsa táncsoport - Mór
• Petőfi Sándor Általános Iskola -Havasi Gyopár táncsoport - Mór
• Radnóti Miklós Általános Iskola - „Kvirzedli” táncsoport - Mór
• Szt. Erzsébet Római Katolikus Általános Iskola táncsoportja - Mór
• Dr. Zimmermann Ágoston Általános Iskola magyar táncsoportja - Mór
• Nyugdíjas Klub hagyományörző táncsoportja - Mór
• Forगतós Táncsoport - Mór
• Rozmaring Táncgyűttes - Mór
Helyszín: Kapucinus téri nagyszínpad
- 10.00** Gyermekprogramok: koncert, bábéledés, arcfestés, mesejáték, stb.
Helyszín: Wekerle Sándor Szabadidőközpont szabadtéri színpad
- 10.00-18.00-ig**
Népművészeti Kirakodóvásár és bemutató
Helyszín: Lamberg-kastély udvara
- 10.00** Kézműves udvar – nyitott műhelyek és kézműves bemutatók
Helyszín: Képző- és Iparművészeti Szabadiskola
- 10.00** Római Légio – „tábori élet a légióban
Helyszín: Városi park - Szent István tér
- 10.00** Kisállat simogató
Helyszín: Városi park - Szent István tér
- 10.00** Szőlőpréslés, mustkóstolás
Helyszín: Városi park - Szent István tér
- 10.00** „Gyermekvár”- légvár
Helyszín: Radnóti Miklós Általános Iskola udvara
- 10.00** „Non-profit Udvar”- bemutatkoznak a civil szervezetek
Helyszín: Régi Községháza udvara
- 10.00** „Autó Show” - kiállítás
Helyszín: Régi Községháza előtti tér
- 14.00-18.00-ig**
Éremverés
Helyszín: a Képző- és Iparművészeti Szabadiskola udvara
- 15.30** A IV. Móri Amatőr Színházi alkotótábor előadása
Vezető: Szántó Péter
Helyszín: Művészetek Háza
- 17.30** Balázs Fecó koncert
Helyszín: Kapucinus téri nagyszínpad
- 19.00** Happening Band - Utcabál
Helyszín: Kapucinus téri nagyszínpad
Közben Demjén Rózsai koncert
- 19.00** Nemzetközi Táncház – a Néptáncfesztivál résztvevőivel
Házigazda: a Rozmaring Táncgyűttes
Helyszín: Erzsébet téri Művelődési Ház
- „Buli-sátor”
– Back to Black
– Paradicsom Zenekar
– móri zenekar
– Dj. B. Tóth László
– közben hastánc és salsa bemutatók
Belépő: 500,- Ft
Helyszín: Wekerle Sándor Szabadidőközpont

Október 07. (vasárnap)

- Zenés ébresztő – A Hétküti Lovasklub szervezésében
- 9.30** Borlovagok vendégeinek köszöntése
Történelmi borvidék bemutatása (zárt szakmai program)
Előadó: dr. Pallos István
Helyszín: Erzsébet téri Művelődési Ház
- Délelőtt ugyanúgy, mint szombaton:
Díszmadár-kiállítás, művészeti kiállítások, népművészeti kirakodóvásár és bemutató, kézműves bemutatók, római légió, kisállat simogató, szőlőpréslés, gyermekprogramok, non-profit udvar, autó-show, sportrendezvények, versenyek
- 10.00-18.00-ig** Camera Obscura felállítás
Helyszín: a Képző- és Iparművészeti Szabadiskola udvara
- 10.00** Középkori íjász-és harci bemutató
Csókakői Szabad Királyi Íjászok
Királyi Kardforgatók Rendje Székesfehérvár
Móri Középkori Hagyományörző Egyesület
Helyszín: Lamberg-kastély hátsó parkja
- 10.00-13.00** Táncsoportok fellépése:
Pusztavámi Német Nemzetiségi Táncgyűttes
Német Nemzetiségi Táncgyűttes - Szár
Német Nemzetiségi Táncgyűttes - Gánt
Helyszín: Kapucinus téri nagyszínpad
- Közben
- 11.15** Borlovag-avatás és kitüntetések átadása
Helyszín: Kapucinus téri nagyszínpad
- 13.00** Térzene – az Oroszlányi Bányász Koncert Fesztivál Fúvószenekar és a Hébé Majorette Együttes közreműködésével
Helyszín: Kapucinus tér
- 14.00-18.00-ig** Éremverés
Helyszín: a Képző- és Iparművészeti Szabadiskola udvara
- 15.00** Szüreti felvonulás
Útvonal: Rákóczi u. - Wekerle u. - Szt. István tér – Gesztenye sor
- Kapucinus tér
Gálaműsor
- Forगतós Táncsoport
- Veszprém Táncgyűttes
- Rozmaring Táncgyűttes
Helyszín: Kapucinus téri nagyszínpad
- 17.00** Középkori íjász-és harci bemutató
Csókakői Szabad Királyi Íjászok
Királyi Kardforgatók Rendje Székesfehérvár
Móri Középkori Hagyományörző Egyesület
Helyszín: Lamberg-kastély hátsó parkja
- 18.00** Bódi Gusztis és a Nagyecsed Fekete Szemek koncertje
Helyszín: Kapucinus téri nagyszínpad
- 20.00** Utcabál - a Tutti Zenekarral
Helyszín: Kapucinus tér
- 21.00** Tűzijáték
Helyszín: Kapucinus tér

Istentiszteleti alkalmak:

Római Katolikus Egyház:

Magyar Templom 5-én (péntek) 8.00 óra
6-án (szombat) 8.00 óra
7-én (vasárnap) 9.00 óra, 10.15 óra, 18.00 óra

Kapucinus-templom 5-én (péntek) 18.00 óra
6-án (szombat) 18.00 óra
7-én (vasárnap) 7.45 óra, 11.15 óra

Német mise 7-én (vasárnap) 9.30 óra

Református Egyház

7-én (vasárnap) 10.00 óra

Evangelikus Egyház

7-én (vasárnap) 9.00 óra

MÓRI BORNAPOK és IV. NEMZETKÖZI NÉPTÁNCFESZTIVÁL, 2007

Teremtette az Isten a bort...

„Borban az igazság, borban a vigasz!”- tartja a régi mondás. Más is van azonban a borban, amiről néha megfeledkezünk: egészség. Bár vannak olyan „elvetemültek”, akik alkoholt egyáltalán nem isznak, egy borvidék lakóinak nem árt tisztában lenniük azzal, hogy a környező hegyek leve nemhogy ártalmas lenne – éppen ellenkezőleg, gyógyíthat is. Így a móri bor is, melynek áldásos hatásairól Tólos Tamást, a Brindisi Szent Lőrinc Borrend elnökét kérdeztük.

– Milyen hatással vannak a borok, különösen a móri fajták az emberi szervezetre egészségére?

– Bár nehéz különbséget tenni az egyes borvidékek borai közt ebből a szempontból, van néhány egyedi tulajdonsága az itt termesztett nedűknek. A móri borok magas savtartalmuk miatt elősegítik az emésztést, a nehéz ételek feldolgozását. Meszes boraink hozzájárulnak, hogy a szervezetünkben hiányzó meszet pótolják. Ezekon kívül fehérboraink olyan ásványi anyagokat tartalmaznak, melyek testünk számára nélkülözhetetlenek, a vörösbornak pedig bizonyítottan kedvezően hatása van a vérképződésre és vérnyomásproblémákra.

– Serkentheti-e szellemi teljesítményünket is, ha elkortyolunk egy pohárral?

– Igen, hiszen a vérkeringés gyorsításával a bor hozzájárulhat ahhoz is, hogy gyorsabban vágjon az agyunk, illetve lerövidüljön a reakcióidőnk. Azt azonban hangsúlyozom: mindez csak kulturált, mértékelt ismételt fogyasztás esetén igaz!

– Milyen korosztálynak ajánlható a borfogyasztás? Van-e, aki jobban teszi, ha lemond a hegy levének élvezetéről?

– Aki képes rá, hogy mértékelt tartson, annak csak javasolni tudom a borfogyasztást, kortól, nemtől, mindenféle betegségtől függetlenül. Persze gyerekeket azért még ne vonjunk be ebbe az élvezetbe – ők talán az egyetlen csoport, akiket eltanácsolnék ettől az italtól. Rajtuk kívül azonban mindenkit csak biztatni tudok: kortyolgassák élvezettel borainkat!



Sportrendezvények

Szeptember 28-29-30.

Természetjáró találkozó Nagy István emlékére

Október 4.

14.00 óra Floorball – nyílt verseny
Helye: a Petőfi Sándor Általános Iskola tornaterme

Október 5.

13.00 óra 3 tusa – úszás, lövészet, futás – nyílt verseny
közben: Vívás bemutató
Helye: Wekerle Sándor Szabadidőközpont
15.00 óra „Nagy” futás
Útvonal: Kapucinus téri nagyszínpad - Kossuth u. – Wekerle u. – Polgármesteri Hivatal
Nevezés: a helyszínen

Október 5-6.

Tollaslabda-verseny gyermek és felnőtt nyílt bajnokság
Helye: a Petőfi Sándor Általános Iskola tornaterme

Október 6.

9.00 óra „Aranyhordó” Nemzetközi Sakkverseny
Helye: a Dr. Zimmermann Ágoston Általános Iskola tornaterme
9.30 óra Lövészverseny – „Próbáld ki Te is!”
Rendező: a Móri Sasszem Sportlövész Egyesület
Nevezés: a helyszínen
Helye: a lőtér
10.00 órától Országos póni fogathajtó-verseny
Helye: Hétkúti Lovaspark
11.00 óra NB-II Női ifjúsági kézilabda bajnoki mérkőzés
Helye: Wekerle Sándor Szabadidőközpont
13.00 óra NB-II Női felnőtt kézilabda bajnoki mérkőzés
Helye: Wekerle Sándor Szabadidőközpont
13.00 óra NB-III Felnőtt labdarúgó bajnoki mérkőzés
Helye: Móri SE-pálya
14.00 óra Karate bemutató- Móri Genkina Karate SE
Helye: Wekerle Sándor Szabadidőközpont - szabadtéri színpad
15.00 óra Labdarúgó Gála:
Magyar Parlamenti válogatott- Magyar Jogász válogatott
Helye: Wekerle Sándor Szabadidőközpont

16.00 óra NB-II férfi ifjúsági kézilabda bajnoki mérkőzés
Helye: Wekerle Sándor Szabadidőközpont
18.00 óra NB-II férfi felnőtt kézilabda bajnoki mérkőzés
Helye: Wekerle Sándor Szabadidőközpont

Október 6-7.

8.00 órától Bornapi Tenisz Kupa „Nagy István emlékvésény”
– ifjúsági-felnőtt egyéni kategóriában
Helye: salakos teniszpályák

Október 7.

8.30 óra Bornapi Kupa – kispályás labdarúgó torna, női-férfi
Helye: a Móri SE-pálya
9.00 óra „Aranyütő Kupa” asztalitenisz verseny – nyílt, felnőtt,
kistérségi – Bartus László emlékére -
Helye: a Petőfi Sándor Általános Iskola tornaterme
10.00 óra Kosárlabda bemutató
Helye: Perczel Mór Szakképző Iskola sportpályája
10.00 óra Országos lovas ügyességi verseny
Helye: Hétkúti Lovaspark

Október 13-14.

8.00 óra Ezerjő Kupa Úszóverseny – országos
Helye: Wekerle Sándor Szabadidőközpont
9. Ezerjő Kupa Rallye-verseny Móron
Információ: Tódori Rallye Fotó - Mór -
Tel: 06/30/9296046

Információs faház:

programfüzetek, szállás-infó, rendezvény-infó, hangosbemutató, várostérkép, buszmenetrend, vasúti menetrend, fontosabb elérhetőségek több nyelven
Helyszín: Gesztenye sor –Kossuth u. sarok

Elsősegély-nyújtó sátor: mozgóegységek, ingyenes vérnyomás-, vércukor-, koleszterinmérés, tanácsadás, pelenkázó asztal, ásványvíz
Helyszín: Információs faház mellett

KDU-RMI – Turisztikai pont

Helyszín: Információs faház mellett

Véradó kamion

Helyszín: Kossuth u.

Zöld Alma Sátor – Drogmegelőzés

Helyszín: Wekerle Sándor Szabadidőközpont

Egyéb:

„Boros utca” a Kapucinus téren
Nyitott borospincék: Pince utca, Ezerjő utca, Zrínyi utca, Hársfa utca
Vendéglátó sátrak az Erzsébet téren
„Mór fotókon” kiállítás a régi községházán
Körhinták, gauklerek a Wekerle Sándor Szabadidőközpont parkolójában
Információs ház a Szent István téren
(Borbarát Hölgyek Egyesülete)
Kirákodóvásár a Kapucinus téren
Lovaglási lehetőség a Hétkúti Lovasparkban
Wellness lehetőség a Hétkúti Wellness Hotelben
Parkolási lehetőség a Piac téren, a Dózsa lakótelepen és a Vámos közben
Helytörténeti gyűjtemény a Lamberg-kastélyban
Diart Galéria festménykiállítása a Köztársaság tér 1. szám alatt

Útlezárások:

4-5-6-7-én Kapucinus tér és Erzsébet tér
5-6-7-én Táncsics M. utcában a Bajcsy-Zs. és Kórház utca között
7-én a szüreti felvonulás ideje alatt:
Rákóczi u. – Wekerle u. – Szt. István tér – Gesztenye sor
Mónus Illés u. a Malomtól a Kápolnáig
A Volán autóbuszjáratának változásáról a Volán információs irodájában és az információs sátorban adnak tájékoztatást.

Információ:

A Radó Antal Könyvtár és Művelődési Központ (Lamberg-kastély):
Tel/fax: (22) 407-255, (22) 407-138
E-mail: radokvt@freemail.hu
Városi honlap: www.mor.hu

A fesztiválon konferál: Tólos Katalin

Fotó: Hrubos Zsolt

A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk!